

Conceptverslag

Overleg SG LCT
 Datum en tijdstip 20-05-2021, 15.00 – 16.00 uur
 Locatie Webex

1. Opening en vaststellen agenda

Welkom 5.1.2e 5.1.2e
 Welkom 5.1.2e

GGD GHOR verzoekt om het bespreken van de stand van zaken omtrent het testen van reizigers. Dit agendapunt is toegevoegd bij punt 9.

2. Vaststellen verslag

Vastgesteld.

3. Mededelingen

a. Openstaande actiepunten

i. Archivering LCT

ii. Uitvoerings toets platform zelftesten

Bezig en GGD GHOR doet haar best om dit volgende week te bespreken.

4. Convenant LCT

5.1.2e

a. Plan van aanpak

Conform de afspraken in het convenant deze evaluatie. Convenant als uitgangspunt, afspraken in de praktijk en de werking daarvan. De vraag ligt voor of er een aanpassing in de werkwijze wenselijk of nodig is en indien noodzakelijk een wijziging in het convenant. De evaluatie zal plaatsvinden d.m.v. documentonderzoek en interviews met elke organisatie. Er is sprake van een korte doorlooptijd op basis van het evaluatiekader. In de periode 21 mei – 4 juni zullen de gesprekken plaatsvinden. De rapportage zal besproken worden op 10 juni.

Besluit: Plan van aanpak vastgesteld.

5. Stand van zaken testcapaciteit

[Dienst Testen]

a. Cockpit Testen en Traceren

Wederom een daling van het aantal afgenomen testen deze week, vermoedelijk mede veroorzaakt door de meivakantie, maar er is ook een daling zichtbaar geweest in de infectieradar. Verder een stagnatie van het percentage positieven en de doorlooptijden.

Ten aanzien van de testmix per regio; tot hoever kun je uitgaan van antigeentesten in plaats van PCR testen? Afgelopen 12 weken heeft er een shift plaatsgevonden van 66,7% naar 13% PCR-testen in sommige regio's. Impact is dat er een kleiner sample gesequenced kan worden.

RIVM heeft de modellers gevraagd en VWS heeft een OMT vraag gesteld. Op dit moment is het antwoord van de modellers dat er 1500 sequenties per week moeten worden uitgevoerd. Dat betekent dat er 1250 positieven PCR testen per week nodig zijn voor de kiemsurveillance. Afgelopen zomer was ongeveer 1% van de geteste mensen positief. Doorgerekend betekent dit dat 125.000 PCR testen per week moeten worden afgenomen in de zomer verdeeld over de regio's. Dat zou met een lager aantal testen per week dus kunnen betekenen dat er ingezet moet worden op 100% PCR.

Beeld is herkenbaar voor GGD GHOR. Zit ook een financiële component aan en daarom wil GGD GHOR het met de DPG'en bespreken.

Mogelijk zijn deze zomer de zaken nog anders dan vorig jaar, want we hebben nu ook zelftesten. Dit gesprek moeten we blijven voeren.

Het is niet altijd mogelijk / praktisch wenselijk om na een positieve (antigeen)test opnieuw een PCR-test af te nemen als alternatief voor een PCR test.

Actie: GGD GHOR, RIVM, Dienst Testen en VWS moeten op korte termijn om tafel om dit punt specifiek te adresseren. VWS arrangeert dit overleg.

6. Stuurgroep Sneltesten

a. Stand van zaken

5.1.2e

b. Course of action – opdracht en samenstelling WG thuis testen voor toegang

Opgericht n.a.v. motie van de Kamer. Korte opdrachtomschrijving is bijgevoegd. Er wordt een resultaat verwacht vóór 1 juli.

Besluit: Akkoord, met de opmerking dat OCW nog overweegt wie aansluit.

c. Course of action – advies mondspeelen spoor 1

5.1.2e

Besluit: Akkoord met het voorbereide voorstel.

d. Stand van zaken ademtesten en LAMP

5.1.2e

5.1.2i Procespositie Staat

7. Stuurgroep 2a toegangstesten

5.1.2e

a. Stand van zaken

De stand van zaken is kort weergegeven op de factsheet. Ter tafel komt de voorrang van bepaalde activiteiten met de vraag of er bepaalde evenementen geprioriteerd kunnen worden. Ook wordt de mogelijkheid om in tijd te differentiëren besproken en is er gesproken over de mei pilots.

b. KPMG rapport

De essentie van het rapport is dat er vanuit bezoekers veel waardering is voor het mogelijk maken van de evenementen, maar vanuit organisatoren zijn de geluiden wisselend. De IT heeft goed gefunctioneerd, maar is een uitdaging voor het vervolg omdat de scheidende, uitvoerende partij beschikt over kennis. Enkele overige aandachtspunten zijn de aansluiting van lokale overheden en de communicatie richting de burger en anderen.

RIVM uit opnieuw haar zorgen over de pilots die niet lijken te vallen onder dit rapport. Het rapport richt zich vooral op praktische zaken, maar mist een wetenschappelijke inslag. De pilots zijn anders van de Fieldlabs georganiseerd en conclusies die uit de Fieldlabs getrokken kunnen worden zijn niet te vertalen naar de pilots.

GGD vraagt zich af of herleidbaar is bij de pilots wie wanneer heeft deelgenomen aan welk evenement.

EZK geeft aan dat bij de Fieldlabs de 1,5 meter is losgelaten, maar bij de pilots zijn wel de basismaatregelen wel opgevolgd vanwege de veiligheid. Pilots waren gericht op het testen van de testinfrastructuur. De organisatoren weten wie naar welke activiteit is gegaan. Dit is niet bijgehouden voor die pilots, ook in verband met de privacy van deze mensen. In alle protocollen wordt nog steeds uitgegaan van vastleggen en bewaren van bezoekersgegevens. De organisaties houden die gegevens bij.

Actie: RIVM en GGD: Zet de inhoudelijke punten op een rijtje. Wat kun je doen om verdere risico's te mitigeren?

8. Regiegroep DOTT

5.1.2e

a. Stand van zaken verbeterplan fase 2

Eerste voortgangsrapportage is besproken. De beslispunten zijn allen overgenomen. Gaat met name over de rapportagelijnen. In de follow-up van de Gateway is een conceptnotitie richting de bestuursraad van VWS in voorbereiding.

De werkgroep onder de regiegroep geeft aan dat het kritisch is dat er capaciteit wordt vrijgemaakt voor dit project. Er is minder capaciteit beschikbaar bij GGD GHOR en RIVM, maar dit leidt nog niet tot vertraging.

9. Testen voor Digital Green Certificate

5.1.2e

Veel onduidelijkheid hoe we het testen van uitgaande reizigers doen. Gaan we dit gratis faciliteren? Gisteren is dit ook besproken in een debat over de gesprekken in de Europese Raad. Daar is motie Sjoerdsma ingediend om testen voor reizigers gratis beschikbaar te stellen. Samen met I&W aan het kijken hoe we dit willen doen. Volgende week zal die afstemming interdepartementaal plaatsvinden. VWS heeft Dienst Testen gevraagd om een update van de cijfers voor reizigers.

Het leek er eerst op dat alleen PCR goedgekeurd zou worden door de motie, maar dat is niet het geval. Rekenen op een piekbelasting op de testvraag in de zomer. EU zegt dat het NAAT of antigeen mag zijn, maar landen mogen daar van afwijken.

Op korte termijn duidelijkheid over de financiering en of we dit kunnen overlaten aan de markt. Ook afhankelijk van de prikvoorwaarde van het DGC (1 of 2 vaccinaties).

10. Stand van zaken

a. Communicatie

5.1.2e

Bezig met het voorbereiden van communicatie voor wanneer bewijs ook voor vaccineren en dergelijke beschikbaar maken.

b. Stuurgroep 2bc

5.1.2e

In 2c constateren we een groot overschot aan zelftesten. Overleg tussen OCW en VWS over een alternatieve inzet. Komt terug als we daar meer over weten.

11. Rondvraag en sluiting

De voorzitter van de werkgroep opschaling vraagt zich ten aanzien van het mondspoelen af welke GGD er behoefte aan heeft en welke labs dit aankunnen. Verzoek om de communicatie van mondspoelen, adem- en LAMP nog even laag te houden.

RIVM: 5.1.2e heeft vorige week naar de infectieradar gekeken bij zijn uitspraak over het aantal mensen dat positief test bij een confirmatietest van de zelftesten. Alleen mensen met een positieve zelftestuitslag gaan naar de GGD. Mensen met een negatieve zelftestuitslag gaan niet meer naar de teststraten. Mogelijk daardoor verhoging in het percentage positieven in de teststraten. We weten niet hoeveel mensen een zelftest hebben gedaan ipv een test bij de GGD. Voor meer informatie, kijk ook morgen om 07:00 naar de gedragsunit.

SON meldt dat het aansluiten van de eerste testaanbieders goed gaat. De tweede groep testaanbieders is SON ook mee bezig.